
Ενδεικτικζς Απαντήσεις 

2.1   

α) 

i) Cl2(g)  +  2KBr(aq)  →  2ΚCl(aq)  +  Br2(l) 

ii) Ca(OH)2(aq)  +  H2SO4(aq)  →  CaSO4(aq)  +  2Η2O(l) 

iii) NH3(aq)  +  HNO3(aq)  →  NH4NO3(aq) 

β) Το αλγεβρικό άκροιςμα των Α.Ο. όλων των ατόμων ςε μια ζνωςθ είναι ίςο με το μθδζν. 

Έςτω x ο αρικμόσ οξείδωςθσ του S, ενώ ο αρικμόσ  οξείδωςθσ του Η είναι +1 και του Ο 

είναι -2. Άρα ζχουμε  (+1).2  +  x  +  (-2).4  =  0 ⇒  x=+6. 

 

2.2 

α) Το ηεφγοσ ii) 6C και 14Si  περιζχει ςτοιχεία με παρόμοιεσ ιδιότθτεσ. 

Γνωρίηουμε ότι τα ςτοιχεία που ανικουν ςτθν ίδια ομάδα ζχουν παρόμοιεσ ιδιότθτεσ, 

κακώσ και τον ίδιο αρικμό θλεκτρονίων ςτθν εξωτερικι τουσ ςτιβάδα.  

Ο C ζχει ατομικό αρικμό 6 άρα ζχει 6 πρωτόνια και 6 θλεκτρόνια, αφοφ είναι ουδζτερο 

άτομο. Η κατανομι των θλεκτρονίων του ςε ςτιβάδεσ είναι Κ(2) L(4), οπότε ανικει ςτθν ΙVA 

(14θ) ομάδα. Το Si ζχει ατομικό αρικμό 14 άρα ζχει 14 πρωτόνια και 14 θλεκτρόνια, αφοφ 

είναι ουδζτερο άτομο. Η κατανομι των θλεκτρονίων του ςε ςτιβάδεσ είναι Κ(2) L(8) M(4), 

οπότε ανικει ςτθν  ΙVA (14θ)   ομάδα. Συνεπώσ ανικουν ςτθν ίδια ομάδα. 

Ενώ ςτο ηεφγοσ i) 12Mg και 14Si,  το Mg ζχει ατομικό αρικμό 12 άρα ζχει 12 πρωτόνια και 12 

θλεκτρόνια, αφοφ είναι ουδζτερο. Η κατανομι των θλεκτρονίων του ςε ςτιβάδεσ είναι Κ(2) 

L(8) M(2), οπότε ανικει ςτθν IIA  ομάδα και όχι ςτθν IVA ομάδα που ανικει το Si. 

β) 

1: CaI2   ιωδιοφχο αςβζςτιο  

2: CaSO4    κειικό αςβζςτιο  

3: Ca(OH)2   υδροξείδιο του αςβεςτίου 

 

 


